

美元贬值

贷款专家许群小姐系列专题之(十八)

December, 2004

2004年11月25日加元可兑换84.72美元。与2003年初相比，加元与美元的兑率上升了32%！仅今年第四个季度，加元对美元就上升了9.3%。加元达到12年的最高点。在欧洲，美元兑欧元也突破1.310大关。在亚洲，日元也突破102这个关口。

美元的贬值，令不少投资者担忧。美元还会下跌多少？特别是我们很多新移民，手里都多少有一些从中国带来的美元存款。看见这些准备在加国安家置业及投资创业的钱在一天天贬值，大家心里共存担忧及无可奈何！

美元的贬值是不可避免的，观察家甚至认为近5年内美国会产生货币危机。美国连续多年一再上升的贸易赤字及财政赤字，将会迫使美元一再贬值。

美联储前主席上周的激情演说也强调了只有进一步下调美元兑换率及上调债券利息才能促使国际投资者投资美国经济，以缓解美国的货币紧缺。

美国的外债都是以美元来计算的。美元的贬值，无形中勾销了数以亿计的美元外债，这对全球经济的负面的影响是不可忽略的。从美国国内经济来看，政府预算严重不足，国人债务持有率达历史新高，到了6%。很多经济学家对布什连任后的经济表示悲观。战争及国防的大笔支出对财政赤字更是雪上加霜。预计今年的财政赤字比去年更进一步上升。美联储明年会大幅度地提高利率。到明年中旬，经济学家认为美国通货膨胀率会达到1.5%。

对于加拿大，经济学家认为通货膨胀在2005年不是威胁。从今年第四个季度各行业的统计结果显示，加拿大经济好过美国。油价上升，增收烟税、物业税等，使得到10月底的通货膨胀率上升了1.8%。但如果除去能源等8类不稳定指数，通货膨胀率其实还下降了0.1%。经济学家认为，坚挺的加元将严重影响加拿大出口业，以至影响整个国民经济。很多人呼吁中央银行在下次12月7日开会时不要上调利率，但多数人认为市场已为12月7日央行利率上调作好充分准备。在这次今年的最后一次利息上调之后，明年央行对利率不会再作出大幅度调整。明年美国通货膨胀仍会上升，加国通货膨胀率稳定会减轻。加元还会坚挺，美元仍会贬值，很多专家认为在明年中下旬，加元对美元的汇率会超过0.85%这一大关！

如果真是这样，我们有美元存款，准备用来买房作首期的朋友，这是一个很不好的消息。我建议如果近期需用美元，越等的时间长可能损失越大。大额外汇兑换，聪明的办法是找专业从事外汇买卖的公司来兑换。而不是直接去兑换，不妨多打几个电话“货比三家”。

有一家外汇公司 Currency exchange (Tel.416-922-9874) 的兑换率一直不错。它们还给我们的客人一个特别优惠的折扣代码(Code 288)，大家不妨试一下。仅供参考。

您如有任何贷款方面的疑问,请来电咨询,电话: 416-716-6468 许群小姐★